

COLINELE CIORTEȘTILOR

Se distribuie gratuit
Apare lunar

Nr. 17
Iulie 2018
4 pagini



Satul Deleni, în sărbătoare! Mai mulți localnici au petrecut sărbătoarea Sfântului Ilie la hram

După ce consilierii locali au fost de acord ca primăria să susțină hramurile din comună, pe 20 iulie, de sărbătoarea Sfântului Ilie, deleni s-au strâns cu mic - cu mare și-au petrecut într-o atmosferă pur tradițională preț de câteva ore. Momentele artistice au fost întreținute de fanfara „Frații Lucan”, dansul popular al copiilor pregătiți de doamna Stamate- Mândru Elena, în timp ce echipa de kickboxing a clubului Scorpions a încântat audiența cu o demonstrație live, cum mulți n-au văzut decât la tv. Primarul Alina Apostol i-a mulțumit, printr-o postare pe pagina sa de Facebook, domnului Iulian Neculai pentru deplina

organizare de la locația „La Foișor”.

„Astfel de evenimente sunt de bun augur pentru comunitate pentru că-i adună pe oameni, îi apropie. E bine ca uneori să lăsăm grijile deoparte, să ne deconectăm prin astfel de acțiuni care au și o latură educativ-artistică. Câștigăm și prin socializarea pe care reușim să o facem datorită acestui tip de timp liber petrecut împreună cu vecinii, așa cum făceau bătrânii noștri, odinioară. Vă așteptăm și la celelalte evenimente din acest an!”, a spus Alina APOSTOL, primarul comunei, la finalul hramului.

A.G.



În acest număr ...

Voluntarii Crucii Roșii fac bine chiar dacă e vacanță.

Au derulat mai multe activități și în luna iulie

pagina 2



Centrul de Permanență Ciortesti, locul unde pacienții primesc asistență medicală și după terminarea programului de lucru al medicilor de familie

pagina 3

Tinerii până în 41 de ani pot obține și 50 000 euro de la stat pentru a deveni fermieri. Dacă ai o idee de afacere în agricultură, iată ce trebuie să faci pentru a beneficia de bani!

pagina 3

Francezii fac un nou cadou comunei Ciortesti. Primarul Alina Apostol, invitat să preia cheile unei noi utilitare pentru stingerea incendiilor

pagina 3



Ilie PINTILIE, consilier local:

„*Îmi doresc să avem o comună a tinerilor, plină de oportunități!*”

Vrem să vi-i prezentăm pe cei care vă reprezintă și altfel decât îi cunoașteți. Nu-i luăm la întrebări neobrazate, ci vrem doar să aflăm ce v-ar transmite dumneavoastră, nu doar cititorii, ci oamenii care le-au dat un vot de încredere în alegerile din 2016. Avem trei întrebări, multe gânduri și pe aleși la „raport”, cum s-ar zice. În această lună am stat de cu domnul **Ilie PINTILIE, consilier local din partea PNL**. În plenul Consiliului Local reprezentând nevoile și solicitările locuitorilor satului Șerbești, fiind consilier local din anul 2000, după cum își amintește, reprezentând astăzi PNL, în viața de zi cu zi fiind un om care muncește mult, tată a unui băiat și a două fete, pasionat de fotbal. Are un magazin de familie și vrea ca pe viitor să vadă o comună cu multe oportunități, ceea ce deja se preconizează, așa

cum chiar dumnealui afirmă, odată cu investițiile masive care au fost atrase în Ciortești.

A.G.: Cum de ați ales să vă implicați politic?

Consilier Ilie PINTILIE: *Nevoile comunității și impulsul oamenilor care m-au susținut încă de pe atunci. Problemele celor din Șerbești trebuiau să ajungă în atenția autorităților, să fie prezentate la nivel decizional pentru a se putea face ceva, așa că am decis că pot fi reprezentantul localnicilor și că prin vocea mea vor fi ascultați cei pe care îi reprezint. În tot acest timp, propuneri au fost și, dacă e să vă răspund sincer, dispensarul sătesc din Șerbești este o realizare recentă, chiar dacă a fost aprobat proiectul, la propunerea mea, de prin 2007. Acum s-a găsit, cred, înțelegere, bani, implicare.*

A.G.: Cum vedeți comuna peste 5 ani?

Consilier Ilie PINTILIE: *O comună cu un viitor frumos. Doamna primar a dovedit până acum că există inițiative în această direcție, s-au atras numeroase finanțări europene pentru școli, grădinițe, infrastructură. Lucrurile se mișcă într-o direcție bună, ceea ce nu poate fi decât îmbucurător pentru comunitatea aflată, astfel, într-o continuă dezvoltare.*

A.G.: Care ar fi primele 3 obiective pe care vi le-ați propus pentru a le îndeplini pe parcursul acestui mandat?

Consilier Ilie PINTILIE: *Pentru satul Șerbești, având sprijinul celorlalți consilieri și al doamnei primar Alina Apostol, am în vedere asfaltarea drumului care pornește din DN 24 până la școală, cu speranța că în timp*



vom realiza și drumurile secundare. Apoi, grădinița modernă care e în construcție a fost un alt obiectiv care acum va fi îndeplinit. Iar ca un al treilea obiectiv aș nominaliza nevoia unui teren de sport mixt de care să beneficieze tinerii și elevii, cu funcționalități diverse.

Voluntarii Crucii Roșii fac bine chiar dacă e vacanță.

Au derulat mai multe activități și în luna iulie

Deja ne-am obișnuit cu acțiunile pe care micii voluntari ai subfilialei Ciortești a Crucii Roșii le desfășoară cu regularitate, devotament și bunătațe. Poate că în această perioadă, mai mult ca oricând, copiii profită de faptul că se află în vacanță și își dau și mai mult din timpul lor semenilor mai puțin norocoși. Astfel, în colaborare cu primăria comunei Ciortești, mai multor persoane cu posibilități material reduse le-au fost dăruite articole de îmbrăcăminte și încălțăminte.

„*Oamenii s-au bucurat de daruri, zâmbetul sincer oferit fiind cea mai de preț mulțumire pentru noi. Faptele bune nu țin cont de vârstă, iar situațiile grele de trai nu țin cont de multe alte aspecte... un alt caz de acest gen este și cazul doamnei Asăvoaei Adriana, despre care noi am mai povestit și pe facebook și pe care am ajutat-o de curând grație bunăvoinței oamenilor care s-au implicat și cărora le mulțumim. Oricine dorește să facă o faptă bună e așteptat să o facă în continuare. Există atât de multă suferință, din păcate...”, a transmis Iulia MOROȘANU, purtător de cuvânt al Crucii Roșii, subfiliala Ciortești.*

Un alt eveniment interesant a avut loc pe 4 iulie, într-o atmosferă festivă, zi în care voluntarii și autoritățile locale au marcat înființarea Crucii Roșii, serviciu care, de-a lungul anilor, a fost alături de oameni în vremuri tulburi, alinând suferințe și existențe. Copiii au evidențiat care sunt cuvintele care definesc Crucea Roșie, principiile care stau la baza voluntariatului, dându-se pe ei ca exemplu și pentru ceilalți copii care încă nu s-au convins că voluntariatul, pe lângă latura umană de a face bine, reprezintă și o formă de socializare și de dezvoltare de noi prietenii.

Tot în luna iulie a continuat și proiectul „Bobocel de Cruce Roșie”. De această dată, micii cercetași au făcut o drumeție până în satul Deleni, cerințele organizatorilor fiind ca toți cei care și-au dorit să participe să fie echipați corespunzător, cu îmbrăcăminte deschisă la culoare, teniși, șapcă și să aibă un pachetel la ei.

Pentru mai multe detalii privind activitatea curentă a subfilialei Ciortești a Crucii Roșii, vă invităm să-i urmăriți pe pagina de Facebook: www.facebook.com/crucearosie.subfilialaciortesti

A.G.



Pastila de cultură

„Zorba Grecul”

de Nikos Kazantzakis

Alexis Zorba este protagonistul principal al romanului, cel care li va arăta cum se trăiește tănărului intelectual grec care, pentru a scăpa de monotonie, cumpără o mină. Se pare că întreaga acțiune are o doză de adevăr, întâmplările povestite fiind, de fapt, situații în care chiar autorul Kazantzakis s-a aflat. Romanul debutează cu momentul în care naratorul își amintește cum cu fix un an în urmă se află în aceeași cafeana și nu știa cum să își înceapă aventura vieții, obosit fiind de fel și fel de temeri. Așa ajunge să fie proprietarul unei mine. Zorbas, având experiență în domeniu, preia atribuțiile de coordonare și, muncitor din fire fiind, cere să nu fie deranjat pe parcursul orelor de muncă. Nici el, și nici angajații, însă naratorul vrea să-și cunoască muncitorii și începe să intre în vorbă cu ei. Seara, cei doi și-o petrec în tihnă, dezbătând fel și fel

de subiecte pe diverse teme, de aici farmecul și hazul întregului roman. Sunt cazați la un vechi han, la Bubulina, alintul pe care îl are proprietara, o veche curtezană pe care Zorbas o seduce și pe care naratorul va încerca să o facă să nu se simtă abandonată atunci când Zorbas pleacă să rezolve arendarea unei păduri după ce eșuează cu exploatarea minei. Imediat ce se întoarce, locul pare cuprins de un blestem: Bubulina, adică madame Hortense, moare după ce e cuprinsă de febră, iar una dintre cele mai râvnite femei de pe insulă este decapitată. Nu la foarte mult timp distanță, cei doi prieteni se vor despărți, naratorul rămânând fără capital financiar. Își vor scrie ani la rând, dar nu se vor mai vedea...

Dacă v-am convins, citiți în întregime romanul lui Nikos Kazantzakis, „Zorba Grecul”, una dintre cele mai apreciate și celebre opere literare.

A.G.

Centrul de Permanență Ciortești, locul unde pacienții primesc asistență medicală și după terminarea programului de lucru al medicilor de familie



Înființat în urmă cu 18 ani, Centrul de Permanență și-a dovedit utilitatea prin serviciile de care au beneficiat pacienții. Fondat de doctorii Olărașu Viorel și Olărașu Olga, Centrul urmărește să asigure asistență socială continuă, fără întrerupere, pentru a preveni eventualele situații în care ar fi nevoie de intervenția medicilor indiferent de ora la care nefericitul eveniment s-ar întâmpla. Astăzi, Centrul funcționează

grație unei colaborări extrem de bune pe care au dezvoltat-o de-a lungul timpului cei cinci medici - Dr. Olărașu Viorel, Dr. Olărașu Olga, Dr. Popescu Francisc, Dr. Burghilea Svetlana, Dr. Vornicu Ciprian.

Pacienții se pot adresa Centrului pentru orice problemă medicală, astfel încât să nu abuzeze de sistemul de urgență prin serviciul 112 pentru afecțiuni care nu necesită intervenție de urgență. Centrul funcționează de luni până vineri între orele 15:00-8:00, iar în zilele de sâmbătă, duminică și de sărbătorile legale între orele 8:00-8:00 (24 ore).

„Activitatea de permanență se desfășoară în cabinetul meu (n.r. dr. Olărașu), cu mențiunea că dl. dr. Popescu Francisc, în zilele sale de gardă, își desfășoară activitatea în propriul cabinet. Rolul Centrului de permanență este de a oferi aproape

aceleași servicii ca în cabinetul medicului de familie pentru toate persoanele care se adresează Centrului. În timpul programului de gardă, în Centrul de Permanență, nu se eliberează rețete sau trimiteri pentru bolile cronice și nici nu se fac deplasări la domiciliul pacienților. Astfel, oferim consultații pentru urgențe, acordăm primul ajutor și solicităm ambulanța în funcție de gradul de urgență, acordăm consultații pentru afecțiuni acute, tratamente injectabile, îngrijirea plăgilor, schimbarea pansamentelor- la recomandarea medicului”, a declarat Dr. OLĂRAȘU Viorel, coordonator al Centrului de Permanență, medic primar medicină de familie.

Telefoanele la care pacienții pot apela pentru serviciile Centrului de Permanență, după ora 15:00, sunt 0232320840 și 0232320760 - pentru Dr. Popescu Francisc. A.G.

Tinerii până în 41 de ani pot obține și 50 000 euro de la stat pentru a deveni fermieri. Dacă ai o idee de afacere în agricultură, iată ce trebuie să faci pentru a beneficia de bani!

Potrivit oficialilor, vârsta nu este singurul criteriu ce trebuie îndeplinit pentru a intra în posesia banilor necesari pentru demararea unei investiții în domeniul agriculturii prin măsura „instalării tinerilor fermieri”, măsura fiind destinată dezvoltării fermelor mici. Acesta este primul program de finanțare pe care Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) îl lansează în acest an pentru micile afaceri din spațiul rural, cererile de finanțare pentru exploatarea agricole urmând a fi depuse începând cu 1 august. Data limită până la care cei interesați pot depune cererile este 31 decembrie 2018. Informații suplimentare găsiți pe site-ul oficial al Autorității, www.afir.info

„Pentru a încasa acești bani, tânărul fermier trebuie să își pregătească și să își depună proiectul în perioada 1 august - 31 decembrie 2018, prin

intermediul platformei online disponibile pe site-ul AFIR, după crearea unui cont de utilizator. Ghidul solicitantului definește tinerii fermieri ca fiind persoanele fizice care nu au împlinit încă, la data depunerii cererii de finanțare, vârsta de 41 de ani.”, arată site-ul avocatnet.ro

Pentru a fi eligibili, solicitanții trebuie să aibă vârsta cuprinsă între 18 și 41 de ani la momentul depunerii cererii de finanțare, minim opt clase absolvite (dovedite cu documentul care atestă îndeplinirea acestei condiții), competențe și aptitudini profesionale în domeniul în care vor să se inițieze. Alte condiții impuse în privința pregătirii profesionale a tânărului fermier sunt, potrivit aceleiași surse citate anterior:

- studii medii sau superioare în domeniul agricol / veterinar / economie agrară;
- formare profesională prin studii/curs de

calificare în domeniul agricol, agro-alimentar, veterinar sau economie agrară;

- competențe în domeniul agricol/veterinar/ economie agrară dobândite prin participarea la programe de instruire/inițiere/specializare care nu necesită un document eliberat de formatorii recunoscuți de către ANC

• recunoașterea de către un centru de evaluare și certificare a competențelor profesionale obținute pe alte căi decât cele formale autorizat de Autoritatea Națională pentru Calificări (ANC) a competențelor dobândite ca urmare a experienței profesionale;

- angajamentul de a dobândi competențele profesionale adecvate într-o perioadă de grație de maximum 33 de luni de la data adoptării deciziei individuale de acordare a ajutorului.

A.G.

Francezii fac un nou cadou comunei Ciortești. Primarul Alina Apostol, invitat să preia cheile unei noi utilitare pentru stingerea incendiilor

În vremuri în care alte comune caută surse de finanțare pentru achiziționarea unor utilitare de intervenție care să le permită să acționeze prompt în caz de incendiu, primăria Ciortești pare a fi „răsfățată”, dacă e să ne gândim că, în mai puțin de un an, a reușit să aibă în garaj nu una, ci două mașini de pompieri, indispensabile mai ales comunităților rurale în care se ajunge mai anevoios când se primesc apeluri de urgență. Este a doua autoutilitară pe care autoritățile franceze o donează Ciorteștiului grație eforturilor susținute și implicării aceleiași familii deosebite Daniel și Cristina Cufner, cei doi tineri ciorteșteni care, deși s-au stabilit în Franța, nu și-au uitat locul natal și atunci când au avut posibilitatea de a face ceva pentru comuna din care au plecat spre un trai mai bun, au făcut. Au profitat de deschiderea și căldura cu care le-a fost îmbrățișată inițiativa de administrația locală actuală și de la idee la acțiune n-a mai fost decât un pas.

„Emoții...sunt iarăși în Franța! Cea de-a doua mașină de pompieri e pregătită să vină spre Ciortești! Familia Daniel-Cristina Cufner ne sunt gazde zilele acestea, ei fiind și oamenii cărora le datorez mulțumiri pentru cele două mașini pe care acum le am la Serviciul ISU la Ciortești! În plus, francezii ne-au donat și echipamente complete pentru intervenție! Sper că nu va trebui să le folosim foarte des, însă lipsa lor am resimțit-o la multe intervenții. Mulțumiri tuturor!”, a fost mesajul pe care primarul Alina APOSTOL l-a postat în ziua în care a intrat în posesia autoutilitarelor.



Interviu

Denisia Vieru, model Agenția First Models: „Părinții mi-au fost întotdeauna alături și m-au sprijinit. Nu s-au opus sub nicio formă atunci când le-am spus că asta îmi doresc să fac, că am această șansă. Probabil, în sufletul lor, a fost un soi de teamă sau felurite gânduri, însă mereu mi-au inspirat siguranța că fac ceea ce trebuie, că sunt acolo pentru mine în orice moment. A fost forma lor de a mă încuraja să-mi urmez visul!”

Trăim încă într-o societate marcată de prejudecăți de tot felul, iar pentru unii, faptul că provin din mediul rural, poate însemna un decalaj față de copiii din mediul urban, acolo unde șansele sunt altele. Eforturile unei familii care vrea ca ai săi copii să performeze sunt substanțiale, ceea ce face ca succesul unui copil „de la țară”, cum s-ar spune, să fie apreciat și mai mult. Și pentru că vrem să vă arătăm că se poate, am stat de vorbă luna aceasta cu modelul Vieru Denisia, ciorteșteancă la origini, proaspăt studentă a Facultății de Filosofie și Științe Social-Politice, din cadrul Universității „A.I.Cuza” Iași, și a Facultății de Kinetoterapie din cadrul

Universității de Medicină și Farmacie „Gr.T.Popa” Iași. Denisia are planuri mari, dorința ei fiind să-și deschidă propria agenție de modelling, dar și un atelier de creație vestimentară, în viitorul apropiat.

Vieru Denisia își amintește că de mică și-a dorit să fie model, iar atunci când a avut oportunitatea de a-și vedea visul împlinit n-a prea avut ezitări. Avea 14 ani când a fost descoperită și, minoră fiind, era nevoie de acordul părinților pentru ca tânăra să urce pe podiumurile prezentărilor de modă și să fie, astfel, în atenția aparatelor de fotografiat profesionale.



A.G.: Cum îți amintești prima apariție pe podium?

Denisia Vieru: Cu mari emoții. E drept, emoții am de fiecare dată pentru că publicul nu e niciodată același, la fel cum nu sunt nici designerii.

A.G.: Din experiența deja dobândită, care ar fi calitățile pe care ar trebui să aibă o adolescentă care îi dorește să devină model?

Denisia Vieru: În primul rând, e vorba despre naturalețe. Un model are datoria de a transmite publicului ceea ce designerul a vrut să spună prin ținutele create pe care trebuie să le scoată în evidență.

A.G.: Oferă Iașul oportunități în domeniul modelling-ului?

Denisia Vieru: Din ce în ce mai multe. Da, este o rampă de lansare dacă ești perseverent, ambițios, responsabil și ai răbdare.

„N-aș putea spune care mi-e cea mai dragă amintire profesională, fiecare prezentare e o experiență aparte.”, Denisia Vieru.

A.G.: Ai reușit să îmbini perfect școala și munca, în același timp. Dacă ar fi să le dai un sfat adolescentelor care se gândesc să urmeze cursurile unei agenții de modele, care ar fi acela?

Denisia Vieru: Personal, de-ar fi să dau timpul înapoi, cu siguranță n-aș ezita și aș face același lucru. E și sfatul pe care îl pot oferi celor mai mici ca vârstă. Să-și urmeze visul, să învețe să nu asculte ceea ce alții le vor spune. Modellingul e o formă prin care îți dezvoltă personalitatea și îți evidențiază trăsături pe care de unul singur nu reușești întotdeauna să le pui în valoare. Modellingul e și despre prietenie, socializare și multă muncă.

A.G.: Ce înseamnă Ciortești pentru tine?

Denisia Vieru: Începutul dezvoltării mele. Și, evident, acasă.

A.G.: Dacă ar fi să schimbi ceva în comună, ce ai face?

Denisia Vieru: Cred că aș propune mai multe activități prin care tinerii să-și dezvolte aptitudinile. Școala are rolul ei extrem de important în formarea fiecăruia, însă e nevoie și de activități prin care fiecare să își descopere anumite talente, ceea ce le place cu adevărat să facă.

„Sunt recunoscătoare părinților pentru grija purtată și pentru faptul că mi-au fost mereu alături, agenției First Models pentru tot ceea ce am învățat în toți acești ani, dar și prietenului meu, nelipsit de la aproape toate prezentările!”

A.G.

Dacă ai un anunț sau vrei să ne spui ceva, completează formularul de mai jos și noi îți-l vom publica!

Nume și prenume: _____

Anunț: _____

Contact: _____

* Formularul se depune la sediul Primăriei (Registratură)
 * Contact: 0232 300 800

Redactat și tipărit la comanda Primăriei Ciortești în 1000 exemplare, conform prevederilor contractului.
 Contact: primaria.ciortesti@yahoo.com